

星期五的彌撒福音： 聖神的殿宇

常年期第三十三週星期五的彌撒福音及註釋。

福音（路19:45-48）

那時候，耶穌進了聖殿的庭院，開始把買賣人趕出去。對他們說：「經上記載：我的殿宇應是祈禱之所，而你們竟把它做了賊窩。」

耶穌每天在聖殿內施教。司祭長及經師並人民的首領，設法要除掉祂。但是尋不出什麼辦法，因為眾百姓都傾心聽祂。

註釋

在昨天彌撒的福音中，我們讀到主耶穌在望見耶路撒冷城時，內心無比激動，開始哀哭她。聖史路加告訴我們，當耶穌進城後，祂去到聖殿，開始驅逐那裡的商人和兌換銀錢的人。

商人和兌換銀錢的人所做的事本身來說並不是一件壞事。來自各地的朝聖者來到耶路撒冷，都需要購買祭祀所需的羔羊或斑鳩。

此外，用於奉獻給聖殿和支付首生子的贖金的錢幣也必須以猶太人的貨幣支付。因此，朝聖者對售賣各種動物和兌換貨幣的商人的需求很大。可是這些商人卻急於擴張自己的生意而把攤位設在更加有利的位置，於是便超越了聖殿的門檻。這些本應是協助以色列人民前來讚美和感恩的人，卻利用了聖殿來為自己謀取私利。

在這個情節中，我們每一個人都可以看見自己。耶穌渴望進入我們內心、靈魂和生命裡的聖殿，就像祂當天進入耶路撒冷聖殿一樣。因為我們是天主的兒女，是聖神的宮殿。祂渴望使我們的生命成為一個祈禱之所，成為一個祂與我們親密地生活在一起的地方。

然而，儘管我們領受了如此豐富的恩寵，我們卻可能已經習以為常了，失去了為此而驚嘆的能力。我們可能會忘記生命的真諦，把天主拋棄在一邊。到了最後，我們可能會更加重視自己的工作、休息、娛樂和人生觀，而不重視天主。這一切本身都是好事，然而如果我們疏忽大意，疏於把自己的靈魂成為一個祈禱之所，那麼天主最終就會被置於腦後。

Luis Massa

pdf | document generated automatically
from [https://opusdei.org/zht/gospel/
Xing-Qi-Wu-De-Mi-Sa-Fu-Yin-Sheng-
Shen-De-Dian-Yu/](https://opusdei.org/zht/gospel/Xing-Qi-Wu-De-Mi-Sa-Fu-Yin-Sheng-Shen-De-Dian-Yu/) (2026年2月22日)